



# 苏州文化艺术展示周即将在京启幕

## 展现“最江南”背后的苏式之道

2022年1月6日,“相约北京·遇见江南”苏州文化艺术展示周将亮相“相约北京”奥林匹克文化节暨第22届“相约北京”国际艺术节,展现“最江南”的精致美好生活以及“最江南”背后的苏式之道,以浓郁的中国风、江南情迎接2022年北京冬奥会的到来,促进中外文明交流互鉴。活动将持续至2022年1月20日。

本次活动包括开幕活动、精品剧目展演、苏州年味体验周、主题电影展示等子活动。其中,开幕活动将于1月7日在北京天桥艺术中心举办。精品剧目展演将带来由江苏省苏州昆剧院、苏州市苏剧团、苏州市评弹团、苏州市歌舞剧院、苏州交响乐团、苏州芭蕾舞团、昆山当代昆剧院等剧团精心打造的7台剧目,分别在北京天桥艺术中心、北京天桥剧场举办10场演出。这些剧目既有斩获第十六届“文华大奖”的苏剧《国鼎魂》,也有脍炙人口的昆剧青春版《牡丹亭》精华本、昆剧《顾炎武》;既有传统的苏州评弹经典剧目,也有现代的芭蕾舞剧《我的名字叫丁香》、交响乐《无限·肖斯塔科维奇》、舞剧《运河》,让观众突破时空界限,感受古今辉映的苏州魅力。



主办方供图

本次苏州年味体验周将于2022年1月6日至1月10日在北京天桥艺术中心公共空间举办,包括“桃里春风,花开富贵”“张灯结彩,抬头见喜”“丝情画意,珠圆玉润”“江南蜜意,团圆如意”“贵宾入座,好戏连台”“虎虎生威,福气满堂”

等主题内容,以苏绣、宋锦、苏扇、泥塑、剪纸、核雕、缂丝、铜炉、香包、灯笼、灯谜、昆曲、评弹以及黄天源糕团、采芝斋糖果、奥灶面等苏州非遗为代表,让中外观众感受精致优雅的苏式生活中的浓浓年味。 高达

## 沧浪街道攻坚克难,拆违80164平方米

今年以来,沧浪街道灵活运用“1344”拆违工作法,深入推进“靓丽姑苏”违法建设专项治理行动,面对三次加码共计8万平方米的拆违任务,街道在区域管委的关心指导下,齐心协力,攻坚克难,已拆除各类违建80164平方米,并成功创建了“璀璨南门”无违建示范区和新市路无违建示范路。

巴里河东接苏州环城河,西至胥江,是苏州古城内一条著名的河流。12月初,城管网格执法队员在日常的河道巡查中,发现河道东西两侧有两处违建,一处位于河东侧,依附于某店面的围墙上,由彩钢瓦简单拼接而成,对房屋原有结构造成了破坏,存在较大安全隐患。另一处位于河西侧高木桥边,为居民

在沿河平台上私自搭建的阳光房。近日,城管网格执法队员联合街道“331”机制办对巴里河两侧的违建进行统一拆除,考虑到河东侧违建拆除后,扶梯暴露在河面上方,为进一步消除安全隐患,街道城管部门对扶梯进行了加固,并对沿河墙面进行了粉刷。对此,涉违当事人多次来到网格表示感谢。

道前32号街坊作为苏州古城保护重点打造的片区之一,街区内有多个更新改造工程正在进行中,但随着一个个工程的落地、完工,许多隐藏在老宅深处的违建也一一被执法队员发现并及时拆除。

近日,随着32号街坊内养育巷87号公房的整体拆除,公房东南侧几处常年“不见天日”的违建也暴

露了出来。据悉,由于历史原因,公房旁几处违建曾被周边居民用作卫生间和厨房。现在,随着公房的整体拆除,这几处违建遗落在公房拆除地块东南角,既破坏了街区整体风貌,也影响了公房原址回建进程。

为保护好街区古城风貌,有效保障街区内各项工程进度,网格执法队员主动对接了公房管理处,并联合街道“331”机制办,对3处违建进行了整体拆除,共计消除违法建设面积150平方米。

接下来,街道将以存在严重安全隐患、破坏古城风貌以及群众反映强烈的违法建设为重点,先拆先治,借助拆违治乱行动进一步推进街道辖区空间大拓展、城市品质大提档、执法作风大提振。 高达

## 相城望亭:传承中医文化 赋能百姓健康

苏州市相城区望亭镇的中医药文化传承结出了丰硕成果。12月21日,在望亭中心小学举办的中医药文化节上,参加“我是小中医”社团第三季第一学期课程的23名小学生获得了结业证书。至此,全镇已培养了61名“小中医”。

望亭是相城区中医医院的所在地,中医药文化底蕴深厚。我国“现代针灸学科奠基人”承安先生曾在望亭创立了“中国针灸学研究所”,编撰出版了《中国针灸治疗学》,让现代针灸之舟在古御亭扬帆起航。

这几年,望亭镇因势利导,借力推进中医药文化发展。2017年7月,相城区中医医院成立“我是小中医”志愿者服务队,并联合望亭中心小学成立“小中医社团”,先后举办活动100余场,参与活动的

“小医生”达2000余人次。社团推出的“我是小医生,快乐新体验”项目,获评苏州市百个重点志愿服务项目。相城区中医医院获得相城区未成年社会实践体验站、首批新时代文明实践点称号,国医幼学林“中小学中医药教学基地”也在相城区中医医院顺利揭牌。

2020年,望亭镇启动家庭医生签约服务,在让传统瑰宝释放新活力中开启中医药文化传承另一种模式。全镇逐步完善了以家庭医生为基础的分级诊疗模式,建立以保障群众身心健康为核心、以家庭医生签约服务为基础、全科服务团队为依托、社区卫生服务站为平台、相城区中医医院为支撑的三级联动医疗卫生服务体系,为全镇居民提供安全、有效、便捷、价廉的医疗服务。

在听说社区的家庭医生上门服务特别贴心后,王女士专程赶到新坝社区要求签约。王女士母亲近期腿部骨折术后取完内固定在家休养,原本需要两三天就去一次医院门诊换药,非常不便,有了社区家庭医生提供上门服务方便多了。目前,望亭镇家庭医生签约人数有25862人,其中电子化签约23943人,老年、慢病患者的签约率达到80%以上。

家庭医生服务团队将充分发挥中医药特色优势,以中医药特色健康干预为基础,以慢性病管理为重点,深入居民家庭开展中医药健康管理服务,完善慢病健康信息,指导社区居民运用中医药手段对疾病进行防治,做好居民的“健康守门人”。

范晓曦 高达

## 黄桥街道干部教育培训班结业

12月27日,2021年相城区黄桥街道“桥接未来”干部教育培训班结业式落幕。

自3月份起,街道启动了“桥接未来”干部教育培训计划,以理论武装为根本、以党性教育为核心、以能力提升为主线,为基层干部搭建了一个互动交流、亮晒比拼、共同提高的平台,努力培养当得起新时代的好干部、锻造走得好的新征的急先锋、延续扛得起新使命的生力军,全面开启街道

高质量发展新征程。

经过半年多紧张而充实的培训,200余名街道干部在苦干中提升本领,在实干中应对挑战,各方面能力和素质有了新跃升。

接下来,黄桥街道将继续加强干部教育培训工作,引导和鼓励广大干部以担当为帆、以奋斗作桨,书写更多高质量发展的“新故事”,传播更多为民服务的“好声音”,为街道高质量发展作出新贡献。 相黄董 高达

## 双塔街道探索党建联盟法治共享工作法

近年来,姑苏区双塔街道公共法律服务中心紧紧围绕新时代司法行政工作新要求,秉持贴心、用心、暖心“三心”服务理念,在增强公共法律服务质效上主动找差距补短板,自觉以公共法律服务网络、热线和实体平台的群众满意度来检验政法队伍教育整顿成效,全力为民办实事、出实招。近期,该中心探索总结的“党建联盟法治共享”工作法在全省司法行政系统推广。

据了解,该中心作为姑苏区政府为民办实事工程,把江南水乡

文化和“法治如水、善施教化”巧妙结合,在硬件设施上充分考虑便民利民,打造了自助服务区,通过“人工智能+大数据+法律”,用“数据跑路”代替“群众跑腿”。在办事大厅里配备应急药箱、便民箱、休息椅,12348法律服务热线及各种标志标牌、流程指引抬头能见、举手能及、扫码可得,而且私密接待室、调解工作室、谈心谈话室、心理疏导室等可随时开展深度法律服务和个性化需求服务,打通服务群众最后一公里。 高达

## 双塔街道用好红色文化打造网红打卡地

五卅路作为全国唯一一条以五卅运动命名的道路,承载了很多苏州人的红色记忆。前不久,姑苏区双塔街道将五卅路、同德里、同益里和中共苏州独立支部旧址等散落的红色遗迹串联起来,打造了子城红色微旅游路线。今年,苏州市委网信办、苏州团市委主办并联合打造“红五卅”红色街区沉浸式剧本游,分别以实景演绎、密室逃脱、真人跑团等深受年轻人喜爱的游戏方式,让更多人“身临其境”地回到百年前的五

卅路,从而唤醒旧时记忆,引起感情共鸣,更好地传承红色文化。

双塔街道以红色文化、红色资源为核心,以苏州发生的革命历史事件为切入点,注重区域联动,精心设计主题鲜明、形式多样、各具特色、市域联动的红色文化旅游线,让红色资源串点成线,全方位唤醒红色记忆,传承好红色基因。同时,不断完善红色旅游产品体系,提升服务质量,让红色场馆“火”起来。 高达

## 黄埭镇维修路灯方便居民夜间出行

近日,黄埭镇市容市政管理局强化人文居住环境维修管理,聚焦民生关切问题,从老百姓身边的小事入手,加强对城市路灯的照明管理,安排路灯养护单位对全镇养护内的照明路灯及亮化设施进行全面排查、维修、更换。

工作人员表示,路灯照明与老百姓夜间出行安全息息相关,也是精致城市建设的重要体现,为提高城市照明覆盖率,消除照明盲区,市容市政管理局大力开展城市亮化提升工作,保障居民夜间出行安全。工作人员对损坏的路灯、景观灯等进行维修更换,

及时处理故障线路、智能控制系统故障,确保照明设施安全运行,保障群众安全、便利出行。

据了解,本次路灯检修工作共排查了4600余盏路灯,累计修复路灯193套,检修线路着火、线路断线、线路短路、智能控制系统信号故障等11处,更换检修门板16处,校正灯杆7根,处理交通事故造成损坏的路灯灯杆3处。截至目前,镇区养护内的主次干道、景观灯及小区内路灯均能正常使用,极大方便了群众的夜间出行。

朱晓杰 高达